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Raadsvergadering : 15 december 2014 

 

Voorstelnr. : R 7066  

 

Onderwerp : overgangsnota "Van AWBZ naar Wmo" 

 

   Stadskanaal, 28 november 2014 

 

 

Beslispunt 

De overgangsnota "Van AWBZ naar Wmo" vaststellen. 

 

 

Aan de raad 

 

1. Inleiding 

Vanaf 1 januari 2015 zijn de drie decentralisaties op het gebied van jeugdzorg, participatie en zorg een feit. 

Onderdeel van de decentralisaties is de nieuwe Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo 2015). De 

eerste kamer heeft op 8 juli jl. ingestemd met deze wet. Op grond van de Wmo 2015 is elke gemeente 

verplicht om een beleidsplan vast te stellen waarin het te voeren beleid met betrekking tot 

maatschappelijke ondersteuning wordt beschreven.  

 

Met de invoering van de Wmo 2015 worden gemeenten verantwoordelijk voor de ondersteuning van een 

brede doelgroep. Deze verantwoordelijkheid brengt een aantal nieuwe taken met zich mee. Daarbij gaat 

het om de begeleiding en ondersteuning die naar gemeenten wordt overgeheveld vanuit de AWBZ, maar 

ook om andere taken die voorheen door het rijk werden uitgevoerd.  

 

In de overgangsnota "Van AWBZ naar Wmo" geven wij aan om welke nieuwe taken en doelgroepen het 

gaat en hoe wij deze taken gaan uitvoeren. Wij maken daarbij onderscheid tussen transitie en 

transformatie. Onder transitie verstaan wij de overname en het organiseren van nieuwe taken. De 

transitie moet op 1 januari 2015 gereed zijn. In 2015 en daarna werken wij verder aan de transformatie. 

Daarbij gaat het om een volledige veranderopgave: het omvormen van voorzieningen, integraal werken en 

"kantelen". 

 

Deze overgangsnota is gericht op de transitie en geeft een aanzet voor de transformatie die wij in 2015 in 

gang zetten. Wij maken onze keuzes voor de invulling van de nieuwe taken en de uitwerking daarvan in de 

praktijk inzichtelijk. Daarnaast geven wij richting aan de veranderopgave waar wij, samen met inwoners en 

organisaties, voor staan. Dit doen wij door actiepunten te benoemen voor 2015. De nota heeft een 

hybride karakter, beleid en uitvoering zijn in de nota vermengd. Het uitwerken van de actiepunten vindt 

plaats onder verantwoordelijkheid van ons college.  

 

De overgangsnota is opgesteld met de op dit moment beschikbare informatie. Wachten op alle benodigde 

informatie zou het proces vertragen. Gezien de wettelijke verplichting om het beleidsplan vast te stellen, 

en het feit dat de Wmo 2015 op 1 januari 2015 al ingaat, is dit niet wenselijk. Het betekent wel dat veel 

van de verschillende onderdelen in dit beleidsplan vragen om nadere uitwerking of actie. Mocht nieuwe 

informatie hiertoe aanleiding geven, dan komen wij terug bij uw raad. 

 

1.1.  Beoogd effect 

Het beleid voor de nieuwe taken is vastgelegd in het beleidsplan. 
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2. Argumenten 

 

2.1.  Wij zijn wettelijk verplicht om een beleidsplan vast te stellen.  

 

2.2. Overgangsnota voor een periode van twee jaar 

In het huidige Wmo-beleidsplan "De Kracht van Verbinden" 2013-2017 is het Wmo-beleid op basis 

van de huidige Wmo al vastgelegd. Daarbij was daar waar mogelijk al rekening gehouden met de 

Wmo 2015.  

Wij stellen daarom voor om te kiezen voor een aanvulling op deze bestaande nota: de overgangsnota 

"Van AWBZ naar Wmo". In deze nota wordt het beleid voor de nieuwe taken beschreven als 

aanvulling op het bestaande beleidsplan. De voorliggende nota is, samen met de Participatienota, de 

Jeugdnota, de Wmo-nota "de Kracht van Verbinden" de uitwerking van het integraal beleidskader 

Sociaal Domein "Stadskanaal: samen met de burger" waarin de beleidskaders voor het gehele Sociaal 

Domein zijn vastgelegd. Hiermee ligt er een stevig fundament onder de nieuwe taken vanaf 2015. 

 

Wij stellen voor om de overgangsnota voor twee jaar vast te stellen omdat er nog onzekerheden en 

ontwikkelingen zijn die van invloed zijn op de uitwerking van de transformatie. In 2016, als wij 

ervaring hebben opgedaan met de nieuwe taken en doelgroepen, starten wij met het opstellen van 

een nieuw beleidsplan voor 2017. 

 

3. Draagvlak 

De Wmo-nota is integraal tot stand gekomen. Op 22 oktober 2014 is een eerste concept van deze nota 

gepresenteerd en besproken met de Participatieraad. Wij hebben de Participatieraad om advies gevraagd. 

Het advies van de Participatieraad en onze reactie daarop krijgt u separaat toegezonden zodat u deze kunt 

betrekken bij de besluitvorming. 

 

4. Aanpak/uitvoering/voortgang 

4.1.  Uitvoering 

Op 1 januari 2015 zijn de belangrijkste zaken die nodig zijn voor het continueren van de bestaande 

zorg geregeld (de transitie). Voor wat betreft de transformatie staan wij pas aan het begin. Voor deze 

veranderopgave is meer tijd nodig. In 2015 wordt gewerkt aan het (verder) vormgeven van de 

transformatie voor de domeinen Wmo, jeugd en Participatiewet. De interne organisatie richten wij 

zodanig in dat dit focus krijgt. Daarnaast vereist de voorbereiding op de inkoop voor 2016 en de 

transformatie regionale en provinciale samenwerking. Wij nemen zowel bestuurlijk als ambtelijk deel 

aan de daarvoor ingerichte overlegstructuren.  

 

In 2015 krijgen wij te maken met een nieuwe doelgroep met, voor ons als gemeente, nieuwe 

hulpvragen. Wij nemen voor de korte termijn maatregelen om deze nieuwe doelgroep, die zich vanaf 

1 januari bij ons meldt, te kunnen bedienen.  

 

4.2. Communicatie 

Na vaststelling van de nota wordt deze verzonden aan de Participatieraad, onze ketenpartners en 

andere belanghebbenden. Ook wordt de nota aangekondigd op de gemeentepagina met een 

verwijzing naar de gemeentelijke website waarop de nota te downloaden is.  

De communicatie over het nieuwe beleid maakt deel uit van ons communicatieplan 3d.  

 

5. Juridische consequenties 

Wij zijn op grond van de Wmo 2015 wettelijk verplicht om een beleidsplan vast te stellen.  
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6. Kosten, baten en dekking 

De financiële gevolgen van de invoering van de Wmo 2015 zijn opgenomen in de begroting.  

 

 

 

Burgemeester en wethouders 

 

 

 

de heer G.J. van der Zanden mevrouw B.A.H. Galama 

secretaris burgemeester 

 

RBr/ 



 

 

 

 

 
 

 

De raad van de gemeente Stadskanaal; 

 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 28 november 2014, nr. R 7066; 

 

b e s l u i t : 

 

de overgangsnota "Van AWBZ naar Wmo" vast te stellen. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 15 december 2014. 

 

 

De raad 

 

 

 

mevrouw A.M. Sijperda mevrouw B.A.H. Galama 

wnd. raadsgriffier voorzitter 

 

RBr/ 


